

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Тяга к спорту неистребима...

Понятие «здоровье нации» всё чаще и всё тревожнее звучит на самых разных уровнях общества. Говоря о необходимости сохранять и развивать здоровье нации, мы прежде всего говорим о развитии спорта и физической культуры, хотя понятие «здоровье», разумеется, шире: оно включает в себя не только физическое, но и социальное и нравственное благополучие людей. Конечно, одно от другого неотделимо — чем более развито общество, тем выше уровень жизни, тем больше внимания уделяется физическому здоровью. В Орловской области картина складывается противоречивая.



Вроде у нас есть хорошие результаты, есть имена, известные на всю страну и далеко за её пределами, действует система учреждений дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности (семь специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, 29 детско-юношеских спортивных школ, 16 детско-юношеских клубов физической подготовки — всего 52 учреждения с общим числом занимающихся 26889 человек). В детских спортшколах Орловской области развиваются 46 видов спорта, в том числе 27 олимпийских. Наиболее массовые — лёгкая атлетика (4060 детей), футбол (3517), баскетбол (2510), волейбол (2624). Растёт популярность таких видов спорта, как каратэ, вольная борьба, спор-

тивная акробатика, художественная гимнастика, фитнес-аэробика, спортивные танцы. С вводом в эксплуатацию в 2007 году спортивно-оздоровительного центра «Ледовая арена» возросло число занимающихся на отделениях хоккея с шайбой и фигурного катания. Но... Вроде работа ведётся, и цифры неплохие, но общее положение дел в физкультурно-спортивной жизни оставляет желать лучшего. В организации физкультурно-спортивной работы большое значение имеет наличие материальной базы. А она у нас, честно скажем, слабовата. Самому солидному и современному из наших спортивных сооружений — легкоатлетическому манежу — два десятка лет. И большинству приезжих из других, более развитых в спортивном

отношении, регионов манеж не кажется таким уж современным. И восторгов по поводу «Ледовой арены» не много. «Эконом-проект» — так говорят об этом сооружении специалисты. В других городах это именно ледовые дворцы — с трибунами, с просторными раздевалками и проч., т. е. с оружием гораздо более внушительным, более приспособленным для соревнований. Конечно, речь о регионах, которые сильнее, но факт остаётся фактом — ледового дворца в Орле нет, есть крытый каток.

Областной бюджет в последние годы не щедер в отношении спорта. Если у нас на все виды спорта на год закладывается 5 миллионов рублей, то в Брянске, для сравнения, на один лыжи — 3 миллиона. Всего же

в Орловской области, повторяюсь, 46 видов.

— Дайте мне точку опоры в пару десятков тысяч, и я переверну ситуацию, — восклицают иные энтузиасты, предлагая развивать дворовую физкультуру.

Однако разовые дворовые вылазки не спасут положения. Необходимо развивать стадионы, куда мальчишки и девочки смогут придти хотя бы пару раз в неделю, чтобы позаниматься на тех же тренажерах. Необходимо открывать новые и всемерно поддерживать уже существующие спортшколы и клубы.

Выбор у ребят есть. Правда, во многих случаях достижения в большинстве своём держатся на энтузиазме тренеров, на заинтересованности родителей и самих детей, на помощи спонсоров. Такой вот единичный пример: председатель СПК «Ленинский» Л.Н. Захаров (Свердловский район) финансово поддержал молодую спортсменку по армспорту Алину Волкову, занявшую недавно второе место на чемпионате мира в Вероне (Италия). Педагогически поддерживают орловских спортсменов ОАО «Орёлблгас» и ОАО «Орёлрегионгас».

Когда в 2003 году на всероссийские соревнования впервые приехала команда по фитнес-аэробике из посёлка (райцентр) Покровское, большинство соперников, все сплошь из больших городов, в душе усмеялись: что, мол, может показать такая-то деревня! А «деревня» — команда «Виктория» центра дополнительного образования детей «Энергия» Покровского района — взяла и утёрла всем нос, заняв первое место. По результатам выступления на всероссийских соревнованиях в 2009 году эта команда (тренер Е.А. Болотова) завоевала право представлять Россию на чемпионате мира во Франции в декабре 2009 года. Слагаемые успеха — энергия и энтузиазм трен-



ера, помощь родителей и районной администрации. — Во все времена мальчишки очень нравились футбол, и сейчас у нас всплеск интереса к этому виду спорта, особенно когда наша сборная начала играть лучше, — говорит главный специалист управления по физической культуре и спорту департамента образования, культуры и спорта правительства области А.Н. Ермакова. — Сейчас открываются футбольные поля с искусственным покрытием. Например, на базе 34-й орловской школы, в 909-м квартале, на ул. Картукова. Хотя существует мнение, что открытие площадки с искусственным покрытием лучше, дешевле и экологичнее.

Большой интерес у орловцев к волейболу. Этот вид спорта занимает вторую строчку по числу занимающихся (данные 2008 года): общее число детей и взрослых, занимающихся спортом, — 82936 человек (футбол — 10468; волейбол — 9833; лёгкая атлетика — 8540; лыжные гонки — 3152; шахматы — 2975; спортивная аэробика — 2937; плавание — 2302...). Раньше ежегодно проводились соревнования по пляжному волейболу. Уже второй год не проводятся, нет площадок. Когда слева дача, справа дача и мяч улетает на чью-то грядку — разве это условия? Что-то, а дачи у нас растут как грибы.

Ушли в небытие загородные спортивные лагеря. А когда-то «Берёзка», «Олимпиада», «Мечта» были популярны и сильны.

«Берёзки» нет, на месте «Олимпиады» — частный посёлок. Сейчас очень много федеральных целевых программ, но чтобы войти в такую программу, нужно приехать в Москву, в тот же фонд «Новое поколение», с оплаченной проектно-сметной документацией. А стоит это до двух миллионов рублей. А денег нет.

Такой вот факт: в этом году Орловская область заняла 17-е место в ЦФО по летней спартакиаде учащихся. Последнее... Не было возможности профинансировать всех участников соревнований. Не хотелось бы заканчивать материал на грустной ноте. Есть у нас единичные высокие результаты. Из последних, свежие, побед: Софья Варникова — серебряный призёр первенства мира в командном зачёте по пулевой стрельбе, Ольга Полегаева — бронзовый призёр чемпионата мира по стрельбе из лука. А есть такие орловские особенности, что по-хорошему удивляют наших соседей. К примеру, наши областные соревнования клуба «Кожаный мяч» — в них принимают участие более трёхсот команд!

Тяга к физкультуре и спорту у нормального, разумного, уважающего себя человека неистребима, и помешать этому трудно. Но, чтобы были достойные результаты, необходимо вкладывать, и немало. Если, конечно, мы хотим, чтобы наш регион был не только аграрным полигоном и «третьей литературной столицей».

Ангела САЗОНОВА.

КУЛЬТУРА НА СЕЛЕ

Корсаковские балерины

Всякий раз возвращаясь из командировки в село переполненный удивительным теплом, которым одаривают его жители. Общение с селянами облагораживает душу горожанина, заинтересованного в частном смысле жизни, бедности, которая отвлекает нас от главного — любви и внимания к человеку — к своему ближнему. С такими мыслями я ехала из села Корсакова, где побывала в местной школе искусств на уроках хореографии.

...Старательно вытирая спинки, не забывая кокетливо поглядывать на себя в большие зеркала, девушки учатся танцевать. Их любимая учительница — Лариса Викторовна Бышева. Хотя, признаться, называть её по отчеству даже как-то неловко: ведь она так молода.

Лариса руководит известным на Орловщине танцевальным коллективом «Маргаритки», с которого она сама начинала свой путь в хореографии. Коллектив существует уже 16 лет — все эти годы им руководила Маргарита Евгеньевна Бейникова, в честь которой и назван ансамбль. В прошлом году опытного педагога пригласили работать в Орловскую хореографическую школу. Именно в это время в Корсаково после обучения в Орловском институте искусств и культуры вернулась Лариса Бышева. Маргарита Евгеньевна со спокойным сердцем передала «Маргариток» в надёжные руки — в руки своей любимой ученицы.

Хореографический народный коллектив «Маргаритки» — неоднократный лауреат, дипломант и участник международных и областных конкурсов. Совсем недавно «Маргаритки» привезли диплом победителей с областного конкур-



са «Русские узоры», на котором были отмечены как самый интересный и профессиональный коллектив.

— Мне было не страшно принимать «Маргаритки». Конечно, я чувствовала ответственность, но ведь я выросла в этом коллективе. Он был мне родной, — рассказывает Лариса.

Ежедневно на плечи молодого преподавателя хореографии Корсаковской школы искусств ложатся тяжёлый труд и огромная ответственность. У нее обучаются девочки разных возрастов: от восьми лет и до шестнадцати. Балетная гимнастика, классический народный танец... каких только нет у них уроков. Развернуться есть где: в Корсаковской школе искусств прекрасный хореографический зал со станками и зеркалами.

— Кроме непосредственно хореографии я стараюсь уделять внимание и эстетическому воспитанию своих юных балерин, — рассказывает Лариса. — Мы регулярно смотрим с ними на видео сцены из известных балетов, сольные выступ-

ления знаменитых танцоров, читаем книги по хореографии. Вы не представляете, как девочки воодушевляются после таких просмотров! Ведь это же очень красиво, и они хотят быть такими же красивыми и грациозными. Это помогает им преодолевать физические трудности при обучении.

А трудностей хватает... Ежедневные растяжки и изурительные, порой монотонные упражнения выдерживают не все. Многие девочки уходят, так и не увидев себя в воздушной балетной пачке, кружащихся на пуантах...

Корсаково — посёлок небольшой. И, соответственно, в школу искусств нет жесткого отбора. Берут всех.

— Не у каждого ребенка есть хорошие природные данные для занятий хореографией. У одной девочки — гибкость от природы, а другой надо часами и годами тянуть ножки на станке, чтобы они стали легкими и подвижными.

Приходит к каждой ученице находить свой, индивидуальный

подход, — делится с нами педагог.

Но Ларисе это не в тягость. Ей нравится работать с детьми. С каким восторгом восприняла она победу «Маргариток» на областном конкурсе! Ведь ее старания оценили. Значит, все не зря.

Кроме занятий с ученицами Бывшевой приходится еще и самой придумывать танцы. А это не такое уж и легкое дело, как может показаться. Танец должен быть красивым и при этом соответствовать характеру и возможностям танцовщиц.

— Иногда недели мы вынашивали замысел будущего танца. Думаю: вот эта ученица очень эмоциональна, артистична — значит, в танце делаю упор именно на этом, другая — сильна в технике — значит, на технику и нажимаю, — рассказывает педагог.

В классе тишина. Идет урок. Девчонки-красотики с улыбочкой поглядывают в объектив нашего фотографа, стараясь попасть в кадр. Действительно, девочки все очень красивые, просто диву даешься: как на подбор. Следующая группа в нетерпении ожидает начала своего урока.

— А нас фотографируют? — ревниво спрашивают юные балерины.

— Обязательно, — отвечаю я. — Все увидят, какие корсаковские красавицы!

Эти девочки — ученицы Бывшевой — буквально за год превращаются из угловатых, нескладных, стеснительных в стройных, улыбающихся, статных. Пусть не все из них станут профессиональными танцовщицами, но они навсегда запомнят те уроки красоты и изящества, которые когда-то преподавала им их учительница.

Марьяна МИЩЕНКО.
Фото Андрея САСИНА.

КРИМИНАЛ

Разбойники с зажигалкой

Сотрудники ОВД по Урицкому району задержали несовершеннолетних, подозреваемых в совершении разбойного нападения.

Вечером в ОВД по Урицкому району заявила продавщица магазина, расположенного в деревне Ледно. Она сообщила, что двое неизвестных под угрозой огнестрельного оружия похитили деньги из кассы и товар. Испуганная внезапным вторжением, продавщица магазина безропотно открыла кассу и отдала грабителям всю имевшуюся в ней наличность. Грабители также прихватили с собой сигареты и 30 зажигалок. Только после того, как преступники скрылись, женщина вызвала милицию.

— Выбывшая на место преступления следственно-оперативная группа выяснила о потерпевшей приметы нападавших и возможные маршруты, по которым они могли скрыться, — рассказывает ВРИО начальника криминальной милиции ОВД по Урицкому району Олег Лаврищев. — Буквально в течение часа на транспорте Орел — Брянск были задержаны двое велосипедистов, подходящих под описание. Оба они были одеты в камуфлированные костюмы.

Выяснилось, что подростки — жители поселка Нарышкино. Обоим мальчикам по четырнадцать лет. Краденое они везли с собой. Как выяснилось, они подготовились к преступлению. В их рюкзаках были найдены шапка-маска и маска от противогаза, с помощью которых школьники скрывали свои лица во время нападения, а также перчатки. Среди вещей был обнаружен и сувенирный пистолет-зажигалка. Угрожая им, подростки вынудили женщину открыть кассу и отдать им выручку.

Подростки признались в содеянном. Свой поступок они объяснили тем, что хотели достать денег для покупки баллончиков с краской. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 162 УК РФ «Разбой».

Олеса ЛИХОБАБИНА.
Пресс-служба УВД
по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ

КАССА АВИАБИЛЕТОВ

ОФИС 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ ОФИС 2: м/т «Октябрь», тел.: 54-24-84

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ОГУП «ОРЕЛВТОДОР» сообщает о продаже посредством публичного предложения части имущества предприятия, по лотам:

№ лота	Наименование, адрес
1	Гараж, общая площадь 216,5 кв. м, инв. № 54:247:002:010962960, лит. А, год ввода 1998, Орловская область, Орловский район, д. Карпово.
2	Железнодорожный тупик, протяженность 206 м, инв. № 54:252:002:010749990, лит. 1, год ввода 1992, адрес объекта: Орловская область, Свердловский район, Яковлевский с/с, д. Еропкино-Большак.
3	Здание ангара, общая площадь 983,5 кв. м, инв. № 54:220:001:010877090, лит. А, адрес объекта: Орловская область, Знаменский район, Знаменское с/п, с. Знаменское.

На торги выставляется имущество отдельными лотами на следующих условиях:

Размер задатка — 10% от минимальной цены продажи имущества. Задаток вносится претендентом до подачи заявки на следующие реквизиты: получатель платежа — ОГУП «Орелавтотдор» ИНН/КПП 5752030804/575201001, в Орловском филиале АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО) г. Орел, сч. № 40602810500050000002, кор. счет 3010181060000000725, БИК 045402725.

Прёмный взнос на приобретение имущества начинается со дня опубликования настоящего сообщения и заканчивается в 16 часов местного времени 20.11.2009 года. Предлагаемая претендентом цена приобретения имущества указывается цифрами и прописью в заявке на приобретение имущества. Победителем торгов признаётся:

— при принятии к рассмотрению одной заявки — претендент, подавший эту заявку;

— при принятии к рассмотрению нескольких заявок — претендент, предложивший максимальную (наибольшую) цену за продаваемое имущество;

— при принятии нескольких одинаковых заявок (по цене продаваемого имущества) — претендент, заявка которого была зарегистрирована ранее других.

Итоги торгов по продаже имущества ОГУП «Орелавтотдор» посредством публичного предложения подвоятся 25.11.2009 года в 16 часов местного времени по адресу: г. Орел, ул. 5-го Августа, д. 54, 3-й этаж, к. 8. Об итогах торгов победителю уведомляется посредством факсимильной либо телеграфной связи. Договор купли-продажи имущества заключается (подписывается) конкурсным управляющим ОГУП «Орелавтотдор» с победителем торгов не позднее чем через пять календарных дней с даты его признания таковым. Лицо, признанное победителем торгов, при заключении и подписании договора купли-продажи утрачивает внесённый им задаток, а также право на заключение договора купли-продажи имущества. В этом случае договор заключается с очередным претендентом, признанным покупателем имущества. В случае отсутствия такого претендента продажа имущества посредством публичного предложения считается несостоявшейся. Покупатель имущества обязан уплатить цену продажи имущества не позднее чем через три банковских дня с даты заключения договора купли-продажи на вышеуказанный р/с ОГУП «Орелавтотдор».

Ознакомление с предметом торгов, формой заявки, перечнем документов осуществляется по адресу проведения торгов: г. Орел, ул. 5-го Августа, д. 54, 3-й этаж, к. 8 с 10.00 до 16.00 по 20.11.2009 г. Телефоны для справок: (4862) 42-65-27, 89192653551.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

проводит набор граждан на военную службу по контракту в пограничные органы ФСБ России из числа лиц мужского и женского пола в возрасте от 18 до 35 лет на воинские должности, подлежащие замещению сержантами, старшинами, прапорщиками и младшим офицерским составом. Для лиц мужского пола, имеющих высшее образование, наличие военной службы по призыву не обязательно.

Обучение по специальностям проводится в процессе военной службы с последующим присвоением соответствующих воинских званий. Первый контракт заключается сроком на три года.

Среднемесячный размер денежного довольствия военнослужащих составляет от 15 до 40 тыс. рублей и выше в зависимости от мест дислокации пограничных подразделений. Военнослужащим предоставляется основной отпуск от 45 до 60 суток (в зависимости от выслуги лет), без учета времени для проезда к месту проведения отпуска и обратно.

Военнослужащие по контракту имеют право на бесплатную медицинскую помощь, бесплатное медицинское лечение в военно-медицинских учреждениях.

По месту службы военнослужащие обеспечиваются служебными помещениями или общежитиями.

При заключении второго контракта о прохождении военной службы военнослужащие становятся участниками накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения.

По вопросам оформления и получения дополнительной информации просим обращаться в УФСБ России по Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 29. Контактные телефоны: 40-84-50, 40-84-52, 40-84-96, 40-82-44.

ВНИМАНИЮ СУДОВОДИТЕЛЕЙ!

Центр ГИМС информирует:

в соответствии с приказом МЧС России от 29.06.2005 г. № 500 «Правила государственной регистрации маломерных судов, поднадзорных Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России» и приказом Министерства транспорта РФ от 14.10.2002 г. № 129 «Об утверждении правил плавания по внутренним путям Российской Федерации» регистрационный номер или название, присвоенные маломерному суду, наносятся также с внутренней стороны судна в месте, определенном органом государственной регистрации. Центр ГИМС МЧС России по Орловской области расположен по адресу: г. Орел, ул. МПРа, д. 2-а; тел. 45-11-19, факс 8 (486-2) 45-11-14.

ОРЛОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ МВД РОССИИ

31 октября 2009 года

проводит день открытых дверей.

Приглашаются абитуриенты и их родители.

В программе: встреча с руководством института, знакомство с условиями приема, материально-технической базой института.

Начало в 11 часов.

Адрес института: г. Орел, ул. Игнатова, 2.

Справки по телефонам: 41-44-52, 41-47-03, 41-09-67, 41-45-47, 41-46-93.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
реклама — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь
Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Информационный номер
Ли № 75-00054.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи,
информационных технологий и
массовых коммуникаций по Орловской
области.
Регистрационный номер
Ли № 75-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда
разделяет мнения авторов
публикуемых материалов.
Редакция не несет
ответственности за
использование
«Не правды рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет
рекламодатель.
Цена свободная.



Для ЗАО «Орелспресс».